
 
 

 
                                                                                                                              
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
  

 
Referat fra ordinær kredsgeneralforsamling 

Tirsdag den 11. april 2023 kl. 19,00 
i  

Kirkeskibet 2450, ved Alfred Nobels bro, Topstykket 20 –  
2450 København SV 

 
Der var 8 fremmødte. 

 
1. Valg af referent og stemmetællere. 

Referent: Fritz Knüppel 

Stemmetællere: Bodil Witvliet og Bodil Rasmussen. 

2. Valg af dirigent. 

Fritz Knüppel 

3. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden godkendt. 

4. Kredsformandens beretning. 

Det har været et meget stille år og også for stille. Dette skyldes at jeg det seneste år ikke har haft 
overskud til andet end det, der skulle gøres. 
Kredsbestyrelsen består af 5 medlemmer (Karen Hoffritz, Torben Hamann, Sandra Burrett, Eva 
Geert Jørgensen og mig). Herudover skal der vælges min. 2 suppleanter – ved 
generalforsamlingen sidste år blev der valgt 2 (Pernille Grønbech og Gerd Lottenburger Viktor).  
På regnskabsområdet har vi i nogle år haft samme løsning som menighedsrådene med en fra 
bestyrelsens midte valgt kasserer og en ekstern regnskabsfører. Eva Geert-Jørgensen har været 
kasserer i det forløbne år og Torben Gamst Jensen har fungeret som regnskabsfører. 
Kredsens formål er at styrke sammenholdet og fællesskabet mellem kredsens medlemmer samt 
at afholde møder og kurser af faglig og uddannelsesmæssig karakter. 
Gennem mine mange år som ansat, som tillidsmand og senest som formand i kredsen har det 
været en glæde at opleve, at kordegnene i København gerne vil hinanden. Det kan godt være, at 
vi i det daglige ikke er så gode til at prioritere kontakten til og med hinanden, men på Nyborg 
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Strand er der trængsel ved kredsens borde og ved mandagens kredsarrangement er vores lokale 
ofte det, der bliver rømmet sidst. 
Der har været afholdt 2 bestyrelsesmøder siden sidste års generalforsamling. Derudover har 
nogle af vores kolleger planlagt arrangementer. Til dem skal der lyde en stor TAK. 
Pernille og Karen har afholdt ERFA-grupper i henholdsvis regnskab og PERSON. Jette havde 
planlagt at etablere en erfa-gruppe for ledere, men den er endnu ikke kommet i gang. 
De 5 kredse på Sjælland havde planlagt et kursus om brug af sociale/digitale medier samt tips til 
hvordan man kan få gratis omtale af arrangementer i lokalaviserne. Kurset måtte aflyses p.gr.a. 
for få tilmeldinger. 
Kredsen har en hjemmeside, som er en underside på kordegn.dk. Laila L. Rasmussen fra 
Christians Sogn meldte sig som webmaster ved kredsaftenen på Nyborg Strand i 2022. Som vi 
ved fra vores dagligdag afhænger en hjemmesides informationsniveau af, at webmasteren får 
input og her har Laila været udsultet, hvilket jeg skal være den første til at beklage – det er ikke 
fordi hun ikke har været opsøgende. 
Som I, får også bestyrelsesmedlemmerne flere arbejdsopgaver og ikke mindst udfordringer med 
de fagsystemer vi er underlagt i det daglige. Når privatlivet skal hænge sammen og plejes får vi 
ikke altid – som bestyrelse – gjort det vi gerne ville til glæde og gavn for alle os, der er 
kordegne i Københavns Stift med mange forskellige arbejdsopgaver og arbejdsområder.       
Skal kredsen fungere optimalt har vi brug for Jeres hjælp og støtte til små og store opgaver. Det 
kan være alt fra indkøb og klargøring til møder/arrangement til planlægning af kurser. Man 
binder sig ikke for længere perioder, men melder man sig som interesseret, vil bestyrelsen 
kontakte vedkommende når der er behov for hjælp og støtte inden for de specifikke 
arbejdsområder man har meldt sig til. Man kan selvfølgelig altid sige nej, hvis man ikke har tid 
og ressourcer på det givne tidspunkt. 
Medlemmer. 
I følge den seneste opgørelse fra Sekretariatet i Vejle er vi 96 medlemmer i 
Københavnskredsen. Af de 96 medlemmer er: 
Ø 26 ansat mindre end 8 timer/uge eller pensionister 
Ø   6 ansat mellem 8 og 21 timer/uge 
Ø   3 ansat mellem 22 og 29 timer/uge 
Ø 61 ansat mere end 29 timer/uge. 
Når sekretariatet i Vejle får besked om nyansættelser (hvad de jo skal nu i forbindelse med  
lønforhandling) sendes der generel information ud med opfordring til medlemskab af Danmarks 
kordegneforening. Der gives samtidig besked til kredsen om nyansættelsen. 
Jobindholdet i en kordegnestilling spænder – udover kerneopgaven med ajourføring af 
personregisteret - vidt fra kirketjeneste over PR til regnskabs- og ledelsesfunktioner. En 
spændvidde som gør det vanskeligt at bibeholde den standsfølelse som har været kendetegnende 
for vores fag. 
Som en kreds med relativt mange specialiststillinger hvor størstedelen af arbejdet ligger inden 
for PR, regnskab og ledelse hører vi også at folk i disse stillinger ikke føler sig som kordegne og 
derfor ikke kan se hvorfor de skal være medlem af Danmarks Kordegneforening selv om lønnen 
forhandles af dem. Et argument kunne være deltagelse i et fagligt netværk, men der har vi 
specielt inden for PR den udfordring at Stiftet har en netværksgruppe. 

 
Den digitale uddannelse og digitale arbejdsplads gør os mere og mere isolerede i dagligdagen. 
Det er dejlig nemt at skrive mails eller spørge på facebook og så forstyrrer vi heller ikke vores 
travle kollega. Jeg vil dog opfordre til at vi bliver bedre til at benytte telefonen. Dels kan et 



 
 

spørgsmål hurtigt afklares og dermed sagen afsluttes med det samme, dels – og ikke mindst - 
kan man måske også få vendt andre spørgsmål og tanker. 
Når jeg er ved fællesskab og sammenhold er der kontakten til langtidssyge i kredsen – der har 
bestyrelsen brug for Jeres hjælp.  I må meget gerne give besked til et bestyrelsesmedlem eller 
tillidsrepræsentant hvis der er langtidssyge i Jeres provsti. Vi vil så sende en opmærksomhed til 
kollegaen 
Landskursus. 
Grundet mit valg om tidlig pension fra min fuldtidsstilling ser mit menighedsråd intet formål 
med, at jeg deltager i årets landskursus på Nyborg Strand. Jeg vil derfor benytte lejligheden til at 
ønske Jer alle et godt landskursus såvel fagligt som – og ikke mindst – socialt og 
fællesskabsdannende. 
Skulle nogle af Jer fra november mangle en erfaren vikar for kortere eller længere perioder er I 
altid velkomne til at kontakte mig.  
Tilskud til generalforsamlingen  
Medlemmer af kordegneforeningen der er tilknyttet Københavns Kreds har mulighed i 
Københavns Kreds at søge om et tilskud til transportudgift i forbindelse med 
Kordegneforeningens generalforsamling på Nyborg Strand. Tilskuddet kan gives såfremt man 
ikke i forvejen er tilmeldt landkurset på Nyborg Strand 
Med en stor tak til alle frivillige og bestyrelsen for Jeres indsats, godt samarbejde og 
konstruktive diskussioner lægges beretningen ud til debat. 

Pernille Grønbech omtalte en – af landsbestyrelsen -  foretaget undersøgelse af kordegnenes 
arbejdsopgaver. Den viste at omkring halvdelen har opgaver inden for PR og kommunikation. 
Efter generelle drøftelser blev beretningen taget til efterretning. 

5. Godkendelse af det reviderede regnskab – vedhæftet 

Torben Gamst gennemgik 2022 regnskabet, der udviste et underskud på kr. 172,90. Kredsens 
formue ultimo 2022 er kr. 19.561,61. Regnskabet godkendt.    

6. Fastlæggelse af kontingent for tilknyttede medlemmer iht, vedtægternes § 4 stk. 2. 

Der er aktuelt ingen tilknyttede medlemmer. Kontingentet fastsat uændret til kr. 100. 

7. Valg af formand. 
- Fritz Knüppel er på valg og ønsker ikke genvalg. 

i. Pernille Grønbech stiller op som kandidat. 
Pernille præsenterede sig selv og fortalte om sine visioner som formand. 
Der var ikke opstillet andre kandidater. Pernille valgt som kredsformand for en 2-årsperiode. 

 
8. Valg af kandidater og suppleanter til kredsbestyrelsen. 

- Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og mindst 2 suppleanter. 
i. På valg er Sandra Burrett og Eva Geert Jørgensen. 

        Sandra var villig til genvalg. Fritz havde ikke kendskab til Eva’s stillingtagen. 
        Da der ikke var andre kandidater blev begge genvalgt. Eva har efterfølgende meddelt at hun  
        ikke ønskede genvalg. 

ii. Ved seneste generalforsamling blev Pernille Grønbech og Gerd Lottenburger 
Viktor valgt. Gerd ønsker ikke genvalg. 

 Suppleanter vælges ved kredsaftenen på Nyborg Strand. 
 
 
 



 
 

9. Valg af 2 interne revisorer og 1 revisorsuppleant. 

Bodil Witvliet og Augusta Rohde genvalgt som revisorer. Christian R. Bentzen valgt som 
revisorsuppleant. 

10. Behandling af indkomne forslag fra kredsens medlemmer.                                               
Evt. forslag sendes til kredsbestyrelsen senest mandag den 10. april 2023 på 
kordegnkbhkreds@gmail.com. 

Der var ikke indkommet forslag.   

11. Kandidat(er) til landsbestyrelsen. 

Fristen for indgivelse af kandidater var den 28. marts. 

Til formandsvalget havde der meldt sig en kandidat – Henrik Højen, som dermed er valgt. 

Der skal vælges 3 menige bestyrelsesmedlemmer. 

Ved fristens udløb var der kun indkommet 1 kandidatliste fra Charlotte Fosgrau, Pederstrup. 

Jette Wainø fra Skt. Lukas sidder i bestyrelsen nu og vil gerne genvælges. Grundet 
misforståelser og uheldige omstændigheder  blev hendes kandidat-/ og stillerliste ikke indleveret 
rettidigt. Jeg vil her anbefale og opfordre til at stemme på hende når hun nu skal ud i kampvalg 
på generalforsamlingen. 

12. Eventuelt. 
Pernille efterlyste forslag til kurser. Der blev nævnt: 
Personregistrering – særlige sager(udlændinge) – digitale bilag – arkivering – GDPR – 
churchdesk. 
Fritz blev takket for hans indsats gennem årene og Pernille blev ønsket tillykke med valget til 
formand. 
 

Mødet slut kl. 20,55 
     

 
 


